



Знамя Победы

Общественно-политическая газета

Год издания 78-й
Выходит по пятницам

20 августа 2021 года

www.zn-pobedy-romny.ru

Цена свободная

№ 33
(7713)

Физкультура – норма жизни

В День физкультурника в спорткомплексе имени Кравченко В. Н. с. Ромны ветераны спорта и молодёжь приветствовали начальника отдела по физкультуре и спорту администрации Ромненского округа Никита Тур и главу Ромненского округа Анатолий Опаленко.

За заслуги в развитии массового спорта и физической культуры, претворение в жизнь девиза: «Спорт – норма жизни» Благодарственное письмо министерства по физической культуре и спорту Амурской области из рук главы округа Анатолия Опаленко получил педагог дополнительного образования МОБУ ДОД и взрослых ЦТ «Ровесник» Руслан Банит. За большой личный вклад в развитие физической культуры и спорта на территории Ромненского округа, пропаганду здорового образа жизни, популяризацию спорта на селе Почётная грамота областного физкультурно-оздоровительного спортивного клуба «Урожай» вручена Ольге Юровой. За высокие спортивные результаты, пропаганду здорового образа жизни и личный вклад в развитие физкультуры и спорта на территории округа Благодарственное письмо администрации округа получил методист по физической культуре и спорту МКУ «Ромненская администрация» Роман Кохно. Благодарственными письмами администрации округа отмечены Игорь Курбатов и ряд других спортсменов.

Глава Анатолий Опаленко пожелал участникам состязаний высоких спортивных результатов.

В соревнованиях дня призёрами стали: по настольному теннису – Анатолий Черненко (I), Кирилл Бондаренко (II), Сергей Ищенко (III), Татьяна Тимошенко (II), Дарья Баранас (III); по стрельбе из пневматической винтовки – Ян Банит (I), Борис Симоченко (II), Ольга Юрова (II), Ирина Косицына (III); по дартсу – Андрей Марченко (I), Борис Симоченко (II), Татьяна Пономаренко (II), Евгения Калита (III); по армрестлингу – Владимир Серженко (I), Кирилл



Опаленко (II), Данил Сердцев (III), Евгения Калита (II), Наталья Трумба (III).

Евгения Чекмарёва стала победителем в 4 видах соревнований среди женщин. Глава Анатолий Опаленко - призёр по стрельбе из пневматической винтовки и по метанию дротиков.

Ольга Зыкова



Уважаемые амурчане!

22 августа отмечается День Государственного флага Российской Федерации.

30 лет одним из государственных символов нашей страны является триколор. Бело-сине-красный стяг появился по указу царя Алексея Михайловича. Вера и честь, смелость и великодушие, присущие нашему народу, символизируют цвета нашего флага.

Именно флаг, наряду с гербом и гимном, помогает всем нам ощутить себя частью огромной страны в те моменты, когда нам это особенно нужно – в дни больших побед, радостей или скорби. Разве-

вающийся на ветру российский триколор вызывает в каждом из нас чувство гордости за свою Родину, свой народ, свой край.

Наша общая задача – сохранить и передать потомкам гордость за Отечество и уважение к его национальным символам.

Пусть этот день придаст всем сил и уверенности в достижении поставленных целей во благо нашей страны. Убеждён, что только вместе мы сможем сделать жизнь лучше.

Губернатор
Амурской области
В. А. Орлов

Уважаемые амурчане! Дорогие земляки!

Дорогие земляки! От имени депутатов Законодательного Собрания и от себя лично поздравляю вас с Днем Государственного флага Российской Федерации.

Есть даты, которые объединяют нацию. К их числу относится и 22 августа. Во все исторические эпохи флаг государства служил символом гордости и единства народа, символизировал славное прошлое, успешное настоящее и светлое будущее.

Уважительное отношение к государственным символам -

это, прежде всего, уважение к нашей истории, культуре и традициям. И наша задача - сохранить и передать их детям, помогая им осознать себя частью огромной страны с великой историей.

Дорогие друзья! В этот день желаю вам реализации ваших планов, крепкого здоровья и уверенности в завтрашнем дне. С праздником!

Председатель
Законодательного
Собрания
В.Ю. Логинов



Танцевально-оздоровительный клуб «Позитив» (МБУК «РЦКС») под руководством Александры Шепелевой готовится к областному онлайн-конкурсу «Серебряное Приамурье»

Дорожные работы в с. Ромны



На улице Комсомольской



На улице Школьной



На улице Советской

В Амурской области начали ликвидировать скотомогильники

В Амурской области приступили к реализации первого проекта по ликвидации бесхозных скотомогильников в регионе.

«В ближайшее время начинаем первый этап работ по ликвидации бесхозных скотомогильников на территории Свободненского района», – говорится в сообщении.

Ранее управление провело аукцион на определение подрядчика для выполнения этих работ. Сначала подрядная организация пробурит скважины в 21 населенном пункте района, где расположены скотомогильники. Это необходимо для того, чтобы взять пробы грунта и проверить их на сибирскую язву, пояснили в ведомстве.

«Только после исключения риска возникновения и распространения данного опасного заболевания можно приступать непосредственно к ликвидации скотомогильников», – прокомментировал начальник Управления ветеринарии Амурской области Сергей Самохвалов.

Скотомогильники уничтожат путем сжигания. По словам Сергея Самохвалова, эти скотомогильники не использовались на протяжении многих лет. Специалисты регионального ветуправления регулярно проводили их обследование, а также дезинфекцию.

Ранее в Амурской области утвердили дорожную карту по ликвидации всех бесхозных скотомогильников, рассчитанную до 2024 года. На эти цели в бюджете региона предусмотрено 220 млн рублей.

(По материалам управления ветеринарии Минсельхоза Амурской области) <https://arkmedia.ru/?p=6569>

ПРАЗДНИК

Юбилей

Торжественный вечер в честь 80-летия Ромненского районного суда состоялся в ДК с. Ромны 13 августа. Праздник подготовили и провели работники культуры.

– Судьям и аппарату Ромненского районного суда всегда были присущи высокие профессионализм и компетентность, – открывая череду поздравительных речей, подчеркнул председатель Ромненского районного суда М. А. Коломеец. – Опираясь на опыт предшественников, коллектив суда стремится активно отправлять правосудие. Максим Александрович поблагодарил и судей в отставке, работников аппарата суда, находящихся на заслуженном отдыхе.

Трогательно прозвучали воспоминания судьи Клиновой (Кочергиной) Н. И.: она приехала в село Ромны в 32 года, по её словам, на «годик». Нина Ивановна рассказала о выездных заседаниях, об отчётах о своей деятельности в трудовых коллективах, назвала с благодарностью фамилии руководителей, с которыми связаны 20 лет ведения дел в районе, – Худолеева, Дорофеева, Бекетова, Войцеховского, Бичурина, Рябухи, народного заседателя Мулевановой. Она поведала о курьёзах и горестях судебной практики, с нежностью говорила о сотрудницах, как она выразилась, «девочках», которым многим обязана.

Чествовать коллег прибыли начальник Управления Судебного департамента в Амурской области Коваленко А.Б., председатель Совета судей Амурской области Рябченко Р.Г. и Амурского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Российское объединение судей» Фёдоров Е.Г.

Выразили признательность коллективу суда за работу на благо людей, выступили с добрыми пожеланиями глава Ромненского округа Опаленко А.А., председатель Совета народных депутатов Ромненского округа Тур И.В.

Ряду бывших и нынешних работников ведомства вручены награды. Зал приветствовал Ходкевич А.Б. (16 лет работы в суде), Вельдяйкина К.В. (17 лет), Путря Н.М., Кузнецову А.Ю., Косицыну И.И., Калита Е.Ю., Трумба Н.Н., Сенчура Е.А., Ворожбит И.В., Науменко В. И., Щека Н.И., Руденок Е.А., Губину Н.Е., Буцик О.И. и других.

Ольга Зыкова



М.А. Коломеец



А.А. Опаленко



Армия поможет

Сергей Шойгу и Василий Орлов провели рабочую встречу

Глава Приамурья Василий Орлов обратился к министру обороны Сергею Шойгу с просьбой выделить плавающие транспортеры для чаще всего страдающих от наводнения районов. Встреча прошла в конце прошлой недели во время визита министра в Амурскую область. Глава региона поднял вопросы строительства БАМа, ликвидации последствий ЧС и создания в Приамурье парка «Авангард».

СТАРТОВАЛО СТРОИТЕЛЬСТВО ВТОРОЙ ВЕТКИ БАМА

— Сегодня знаменательная дата для Амурской области — начало строительства второй ветки БАМа. В регионе реализуются сразу три проекта по поручению президента страны: строительство космодрома Восточный, Амурских газохимического комплекса и газоперерабатывающего завода и второй ветки БАМа. Вооруженные силы участвуют в проекте возведения магистрали. Уверен, что с учетом компетенции и опыта задачи будут выполнены качественно и в срок, — высказался губернатор Василий Орлов.

— Думаю, что железнодорожные войска со своей задачей справятся, — с уверенностью ответил министр обороны Сергей Шойгу. — Мы сегодня с вами посмотрели, как ребята обустроились и как приступили к работе. Надеюсь, как и всегда, они нас не подведут.

Обсуждалось участие военных в устранении последствий летнего паводка 2021 года.

— От лица правительства региона хотел бы поблагодарить за помощь, которую оказывали вооруженные силы в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации. Область топит третий год, и армия регулярно приходит на помощь, помогает строить берегозащитные сооружения, наводит понтонные переправы, помогает в эвакуации людей. Войска РХБЗ участвуют в проведении дезинфекции населенных пунктов после

наводнения. В этом году у нас аномальный паводок, который длился больше двух месяцев, военнослужащие также нам помогали его преодолевать, — отметил Василий Орлов.

Губернатор рассказал, что на территории области на ликвидации последствий паводка задействовано две единицы плавающих транспортеров (ПТС) от МЧС России и техника хорошо себя зарекомендовала. Василий Орлов обратился с просьбой к министру выделить из государственного резерва пять единиц ПТС, которые с учетом большой протяженности области будут размещаться в районах, где есть высокая вероятность возникновения ЧС.

Министр поддержал просьбу, региону предоставят список техники, готовящейся к списанию, но при этом ее можно применять в условиях ЧС.

ПОМОЩЬ СУДОСТРОИТЕЛЬНОМУ ЗАВОДУ

В беседе Василий Орлов поднял вопрос загрузки заказами судостроительного завода.

— Предприятие выпускает продукцию как в рамках гражданского, так и государственного военного заказов. Просим дополнительно оказать помощь в размещении государственного оборонного заказа, — обратился к главе Минобороны Василий Орлов.

Одним из проектов благовещенского завода для нужд Тихоокеанского флота был большой гидрографический катер «Александр Анищенко».

— В скором времени будет заслушан доклад о планах по судостроению. С учетом того, что заказы выполняются вовремя, качественно, имеется возможность посмотреть дальнейшую загрузку предприятия. До конца года вы получите ответ, — заверил Сергей Шойгу.

Письменное обращение по этому поводу в Минобороны РФ правительство региона направит в ближайшее время.



ПЕРВЫЙ ЭТАП СТРОИТЕЛЬСТВА ЛАГЕРЯ «АВАНГАРД» ЗАВЕРШАТ ЧЕРЕЗ ГОД

На территории бывшего танкового училища в Моховой Пади начнут возводить лагерь для подростков, рассказал министру Василий Орлов.

— В Амурской области на сегодняшний день общее количество школьников — порядка 150 тысяч человек. В движение «Юнармия» входят порядка 12 тысяч детей. Стоит задача по привлечению большего числа ребят, рассчитываю, что количество юнармейцев будет увеличено вдвое, — надеется губернатор. — Этому направлению уделяется большое внимание. Одним из важнейших элементов поддержки движения является создание соответствующей инфраструктуры, к ней относится парк «Патриот», открытый на базе полигона ДВОКУ. На его территории расположены «Партизанская деревня», музей военной техники, общежитие на 120 мест и копия Абазинского острога, первая очередь которого уже построена за счет спонсорских средств. Вторая очередь будет к сентябрю 2022 года. Парк сегодня открыт для посещения всех желающих дважды в неделю. С началом учебного года один день будет выделен для школьных экскурсий — они организовано будут посещать все эти локации. Проработан вопрос создания юношеского центра «Авангард». Здесь планируется обучать юношей от 15 до 17 лет. Для его размещения подобрана площадка — территория бывшего танкового училища в поселке Моховая Падь в Благовещенске.

Сейчас идет работа по проектированию центра. На территории «Авангарда» планируется построить общежитие на 300 мест, спортзал, учебный корпус и большое количество плоскостных сооружений.

— Проект разбит на два этапа. Рассчитываем, что к 1 сентября 2022 года будет завершён первый этап этого комплекса — создание плоскостных сооружений и завершено проектирование. Во втором этапе будет идти строительство зданий. Предполагается, что парк может стать межрегиональным центром, с возможностью проведения мероприятий международного уровня. Мы активно взаимодействуем с федеральным центром «Авангард», оказывается помощь с проектированием. Надеюсь, что амурский центр станет одним из звеньев большой всероссийской сети, — заметил губернатор.

— Спасибо за то, что вы поддерживаете это важное начинание. Юнармия сегодня включает более 850 тысяч мальчишек и девчонок. Наблюдаются и темпы развития центров «Авангард», началось с двух центров, сейчас их 31, думаю, что до конца года будет еще больше. Уверен, что у вас получится один из лучших центров «Авангард» на Дальнем Востоке, — сказал Сергей Шойгу.

Министр обороны РФ поднял вопрос и по взаимодействию правительства и военкомата области в части оптимизации системы военного призыва. Предполагается обустройство действующих военкоматов, их ремонт и оснащение. Губернатор Василий Орлов заверил, что в этом вопросе регион окажет всестороннюю помощь, сообщили в пресс-службе амурского правительства.

Мария Мурашко

Новая техника и туризм: Амурская область и Беларусь подписали комплексный план сотрудничества

Амурская область и Белоруссия активизируют сотрудничество — как это сделать, обсудили на заседании рабочей группы в режиме видеосвязи. Встреча коснулась взаимодействия в торгово-экономической, научно-технической и культурной сферах. Главным итогом стало подписание комплексного плана мероприятий по двустороннему сотрудничеству до 2023 года.

Делегацию с белорусской стороны возглавил министр сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Иван Крупко.

— Сотрудничество Амурской области и Республики Беларусь имеет многолетнюю историю, а его стержнем, очевидно, являются экономические контакты. Считаем, что у нас еще есть большой резервный потенциал к взаимодействию и подготовленный план мероприятий позволит открыть новую страницу в развитии двусторонних отношений, — отметил Иван Крупко.

Руководителем рабочей группы от Амурской области выступил заместитель председателя правительства региона Александр Нестеренко. Он поблагодарил белорусских коллег за активную поддержку сотрудничества в рамках подписанного в 2002 году двустороннего соглашения. Также вице-премьер подтвердил готовность к поиску новых путей развития межрегиональных отношений.

— Несмотря на значительное расстояние между нашими территориями, в сотрудничестве Амурской области и Республики Беларусь имеется большой потенциал не только в традиционном секторе — сельском хозяйстве, но и в научно-технической, гуманитарной и других сферах. Наша главная задача сейчас — его эффективно реализовать. Для этого мы существенно обновили состав российской части рабочей группы и провели большую работу по формированию новых предложений для наполнения нового Плана взаимодействия на ближайшие три года, — рассказал Александр Нестеренко.

Подписанный план состоит из 14 пунктов. В частности, предполагается увеличить взаимную торговлю сельхозпродукцией и продовольственными товарами, а также нарастить объемы поставок белорусской продукции машиностроения в Амурскую область. Перспективную потребность в ней регион подготовит к середине сентября. Стороны договорились оказывать необходимое содействие заинтересованным предприятиям и организациям Амурской области и Республики Беларусь в установлении прямых контактов по этому вопросу.

Кроме этого, план подразумевает проведение встреч профильных ведомств и организаций для презентации культурного, спортивного и туристического потенциала.

В завершение встречи белорусская сторона пригласила представителей правительства Амурской области и компании региона поучаствовать в двух крупнейших выставках ProExpo и «Беларусь-Молочная», которые состоятся в Белоруссии осенью, сообщает пресс-служба областного правительства.

Юлия Нестерова

Василий Орлов: «Создание «единого заказчика» — это революция в строительстве бюджетных объектов»

В Амурской области создан единый технический заказчик для строительства гособъектов. Им по постановлению правительства стал ГКУ Амурской области «Строитель». Это решение обсудили во время рабочего совещания при губернаторе Василии Орлове.

Новая схема позволит освободить министерства и ведомства от несвойственных им функций, централизовать закупки, сократить административные издержки и усилить контроль за ходом строительства.

— Сейчас областные министерства самостоятельно отвечают за строительство подведомственных им объектов. Руководство учреждений, в свою очередь, выполняет функции заказчика, привлекая ГКУ «Строитель» для строительного контроля. Теперь главным распорядителем средств будет министр Амурской области, а заказчиком по строительству — ГКУ АО «Строитель». После завершения строительно-монтажных работ объекты будут передаваться в муниципальную собственность для дальней-

шего обслуживания и эксплуатации, — рассказал министр строительства и архитектуры региона Николай Сибириков.

До 1 сентября министерствам необходимо подготовить список объектов, начало возведения которых запланировано на 2022 год, и передать их «Единому заказчику» для ведения всех необходимых процедур, в том числе ввода в эксплуатацию. В дальнейшем такую работу необходимо будет проводить ежегодно до 1 марта, для формирования плана по строительству на последующие годы, уточнили в

пресс-службе амурского правительства.

— Это, можно сказать, революция в строительстве бюджетных объектов. Минстрою области необходимо в ближайшее время провести совещание с главами муниципальных образований, детально проработать все вопросы, чтобы в дальнейшем ни у кого не возникло проблем. Необходимо, чтобы даже на этапе перехода на новую систему не возникало сбоев, — подчеркнул губернатор Амурской области Василий Орлов.

Татьяна Ларина

В частных детских садах Приамурья создадут новые места для детей из муниципальной очереди

В Амурской области провели конкурсный отбор частных детских садов, которые получат субсидии Министерства просвещения РФ на создание дополнительных мест. «Претендовать на новые места в частных детских садах смогут дети, которые стоят в очереди в муниципальные дошкольные образовательные организации. Стоимость услуг будет максимально приближена к муниципальной», — рассказал губернатор Василий Орлов. — Благодаря поддержке, оказанной региону в рамках национального проекта «Демография», в частных детских садах Приамурья до конца этого года для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет появится 65 дополнительных мест».

На финансирование федерального министерства могли рассчитывать организации (за исключением государственных и муниципальных учреждений) и индивидуальные предприниматели, которые работают по образовательным программам дошкольного образования, в том числе адаптированным. И одновременно с этим выполняют присмотр и уход за детьми. В итоге средства на общую сумму в восемь миллионов рублей получат четыре частных детсада: ИП Красавцева А.А., ИП Коробко С.А., ООО «Сакура Плюс» и ЧУ ДОО «Чудо дети».

В региональном минобрнауки отметили, что проблема нехватки мест в детских садах в области решается и за счет активного



строительства дошкольных образовательных организаций. Так, в 2019 году возведено четыре

детских сада. В прошлом году по национальному проекту «Демография» начаты работы по строи-

тельству двух детсадов для малышей в возрасте 1,5-3 лет: в селе Екатеринославка Октябрьского района — на 70 мест, и в поселке Магдагачи — на 50 мест. Кроме того, по федеральной программе Минстроя России «Стимул» в селе Чигири Благовещенского района с 2019 года возводится сад на 120 мест.

В пресс-службе регионального правительства напомнили, что в 2020 году по нацпроекту «Демография» субсидии на создание 30 дополнительных мест получили три частных детских сада Благовещенска. В 2022-м благодаря федеральному финансированию в частных организациях дошкольного образования появятся еще порядка 80 мест.

Алина Лукашина

Без дистанционки: новый учебный год в амурских школах начнется в очном режиме

Новый учебный год в образовательных заведениях Амурской области планируется начать штатно, в привычном очном формате. В школах за парты сядут более 100 тысяч учеников, колледжи и вузы примут около 40 тысяч студентов, столько же детей пойдут в детские сады и группы дошкольного образования. Как школы области готовятся к новому учебному году, как пройдет 1 сентября в регионе, для кого из учеников в этом году организуют особую диету и где учителя будут повышать свою квалификацию — читайте в нашем материале.

ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ ПЕРВОКЛАССНИКОВ

О подготовке к новому учебному году губернатору Василию Орлову доложили на очередном заседании амурского правительства. С 26 июля по 13 августа в амурских учебных заведениях работали межведомственные комиссии по приемке образовательных организаций к началу учебного года. Специалисты обращали внимание на исполнение предписаний надзорных органов, приведение в надлежащее состояние школьных маршрутов, проведение ремонтов, подготовку пищеблоков, комплектование штата, обеспечение антитеррористической и пожарной безопасности объектов.

— Всего в области работает 691 образовательная организация всех типов и форм собственности, в этих заведениях обучаются более 150 тысяч человек. С 1 сентября в школы Приамурья пойдут более 10 тысяч первоклассников. В связи с ограничительными мероприятиями и необходимостью составления каскадного расписания уроков в регионе сохранятся высокий процент обучающихся во вторую смену — почти 24 % (свыше 24 тысяч школьников), — рассказала заместитель председателя правительства области — министр образования и науки Светлана Яковлева.

БЕЗОПАСНОСТЬ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Как отметил губернатор, необходимо направить все силы на то, чтобы новый учебный год амурские дети встретили с максимальным комфортом.

— Пристальное внимание необходимо уделить безопасности. В тех организациях, которые не будут открыты 1 сентября, нужно проработать альтернативные варианты организации образовательного процесса. Он ни в коем случае не должен быть прерван, — подчеркнул глава региона.

К примеру, в школе села Великокнязевка в Белогорском муниципальном округе капремонт будет идти до конца года. Занятия для 97 учеников организуют в зданиях мастерских школы, администрации поселения и дома культуры. Уже разработан режим работы, составлено расписание занятий, определены учебные смены. В Сапроновской школе в Мазановском районе ремонтные работы продолжатся до середины октября. Администрация района проработала вопрос о подвозе 129 школьников в филиал образовательной организации — в село Маргаритовка. Мощность филиала позволяет обучать всех детей в одну смену.

К слову, соблюдению правил перевозки детей в Приамурье уделяется особое внимание. Этот вопрос на прошлой неделе обсуждали на заседании антитеррористической комиссии.

— Вопросы перевозки детей в транспорте нужно держать на контроле постоянно. Стоит задача по проведению пятнадцатиминутки безопасности в еженедельном режиме во всех школах, во всех классах. В любом случае одна из важнейших тем — это безопасность дорожного движения, — заметил Василий Орлов.

Сегодня в области все 807 объектов, относящихся к образовательным организациям, имеют согласованные паспорта безопасности. Частные охраняемые предприятия обслуживают 344 здания, штатные сотрудники охраны работают в 463 объектах,

еще 82 оборудованы «кнопкой тревожной сигнализации 112». Ограждение по всему периметру установлено на 699 зданиях. Для дополнительной защиты от несанкционированного вторжения в образовательных организациях установлены турникеты, электромагнитные замки и домофоны.

ШКОЛЬНОЕ МЕНЮ АДАПТИРУЮТ ДЛЯ ДЕТЕЙ, КОТОРЫМ НУЖНА ОСОБАЯ ДИЕТА

В области продолжается работа по налаживанию качественного питания школьников. Для учеников, которым по медицинским показаниям необходима особая диета, разработают отдельное меню. С 1 сентября этого года для всех школ Приамурья внедряется единый стандарт организации питания. В нем учтут и особые потребности детей.

На минувшей неделе Минпросвещения РФ поддержало идею детского омбудсмена Анны Кузнецовой о введении единой системы учета ребят, нуждающихся в лечебно-профилактическом питании. К ним относятся, например, дети с пищевой аллергией или сахарным диабетом. Бесплатное горячее питание для начальных классов во всех школах России введено Указом Президента с 2020 года. Но, как отметила омбудсмен, почти нигде не учитываются потребности детей, нуждающихся в особой диете. Уполномоченный по правам ребенка предложила вести учет таких школьников и дошколят на федеральном уровне.

— Учет детей, необходим не как самоцель, это нужно и важно для развития системы питания детей в образовательных организациях в целом. Только 8 % школ готовы обеспечить питание для таких детей, а в детских садах родители вынуждены приводить своего ребенка только на несколько часов между приемами пищи. Например, после завтрака, и забирать до обеда, чтобы полноценно покормить малыша дома, — рассказала Анна Кузнецова.

Амурская область стала одним из первых регионов в стране, где ввели бесплатное горячее питание в начальной школе. Программа работает в области с 2019 года. Она охватывает почти 41 тысячу учеников с 1-го по 4-й классы. Стоимость одного бесплатного завтрака равна 63 рублям в южных территориях области и 73 рублям — в северных. В 2021 году на эти цели выделили около 510 миллионов рублей из федеральной и областной казны. Кроме того, для качественной организации горячего питания в школах Приамурья развивается материально-техническая база. В 2020 году на модернизацию пищеблоков из областного бюджета выделили 120 миллионов рублей.

Кстати, школьные обеды в Приамурье считаются одними из самых лучших в стране. Область второй год подряд входит в ТОП-10 регионов с самой вкусной едой в школьных столовых. Мониторинг проводят активисты Российского движения школьников со всей страны.

ПЕДАГОГИ БУДУТ ПОВЫШАТЬ ПРОФМАСТЕРСТВО В НОВОМ ЦЕНТРЕ

Первого сентября в Амурской области откроется Центр непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников. Он заработает благодаря региональному проекту «Современная школа», который входит в нацпроект «Образование». Организация расположена в Благовещенске на улице Ленина, 213. Работы по созданию центра практически завершены.

Общая площадь центра — 350 квадратных метров. Здесь уже обустроены лекторий, медиатека, коворкинг-пространство, кабинеты тьюторинга, студия видеозаписи, многофункциональная аудитория и другие зоны. Во всех помещениях по специальному бренд-буку проведен ремонт, начали поступать оборудование и мебель.

В общей сложности на открытие центра направили 11 миллионов рублей. Основная часть финансирования на его создание предусмотрена федеральным бюджетом — это деньги на закупку мебели, презентационного оборудования, оборудования для проведения видеоконференцсвязи, средств вычислительной техники и программного обеспечения. Остальное — расходы области на ремонт, сообщили в пресс-службе амурского правительства.

— Здесь каждый учитель, не боясь административных мер, сможет получить качественную диагностику своих профессиональных компетенций, и с учетом выявленных дефицитов ему помогут построить индивидуальный образовательный маршрут. Само обучение можно будет проходить в различных формах, с привлечением лучших научно-методических ресурсов. Важно то, что новые подходы к организации повышения квалификации педагогов дают возможность сделать этот процесс непрерывным, с учетом меняющихся запросов и потребностей учителя, — подчеркнула министр образования и науки Амурской области Светлана Яковлева.

Ежегодно в амурском Центре непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников смогут обучаться до 10 % от общей численности учителей области, сегодня их насчитывается почти восемь тысяч человек, из которых больше половины имеют высшую квалификационную категорию. Центр создан при Амурском областном институте развития образования.

Первые курсы в новом центре начнутся уже 23 августа. В течение четырех дней научные сотрудники МГУ имени М.В. Ломоносова проведут для 70 представителей управленческих команд и школьных коллективов из Белогорска и Зеи лекции и практикумы. Тема — «Проектный менеджмент в условиях новых государственных стратегий развития образования».

Валентина Погромская

Оперштаб: в Приамурье коронавирусом всё чаще болеют дети

Показатель заболеваемости COVID-19 превышает средне-областные показатели в Благовещенске, Свободном, Тынде, Белогорске и Сковородинском районе. Эпидситуация остается напряженной, причем в этот период прошлого года она была более благополучной. Об этом на заседании оперативного штаба по коронавирусу рассказала руководитель Роспотребнадзора Ольга Курганова.

ЗА ДВЕ НЕДЕЛИ ЗАБОЛЕВАЕМОСТЬ ВЫРОСЛА НА 10 ПРОЦЕНТОВ

— Эпидситуация сохраняется напряженной. В аналогичный период прошлого года у нас ситуация была более благополучная. Прогноз по имеющимся данным мы даем неблагоприятный, видим нарастание эпидпроцесса во всех административных территориях, — сообщила главный санитарный врач области.

Суточный темп прироста заболеваемости превышает среднероссийский. За последние две недели показатель заболеваемости вырос на 10 %.

Сохраняется неблагоприятная ситуация среди детей. Болеют малыши в возрасте от одного до шести лет — рост за две недели на 72 %. И в целом за три месяца удельный вес детей в общей структуре заболеваемости вырос в 2,7 раза. Среди взрослых рост заболеваемости менее интенсивный — 2,6 %, преимущественно за счет молодежи 18-29 лет.

— Хочу отметить, что среди заболевших за весь период за-

регистрировано 0,3 % от числа всех вакцинированных. А 98 % всех заболевших — это лица, не привитые против COVID-19, — подчеркнула Ольга Курганова.

СТУДЕНТОВ ВУЗОВ ЗАСЕЛЯТ В ОБЩЕЖИТИЯ ТОЛЬКО С ПРИВИВКОЙ ОТ КОРОНАВИРУСА

Студентов вузов Амурской области заселят в общежития при наличии справки о вакцинации от коронавируса. При этом университетам нужно обеспечить возможность вакцинации молодых людей в последней декаде августа по прибытии на учебу, сообщила на заседании оперштаба в правительстве Приамурья главный санитарный врач Ольга Курганова. В регионе вакцинации подлежат порядка 13 тысяч студентов, сейчас привито — 4 500.

— Вакцинация студентов будет проходить в период их приезда в учебные заведения в последней декаде августа препаратом «Спутник лайт», — пояснила Ольга Курганова.

— В Амурской государственной медицинской академии на сегодняшний день процент привитых из числа студентов и ординаторов составляет 76 от подлежащих вакцинации против новой коронавирусной инфекции, — рассказала ректор АГМА Татьяна Заболотских. — Привитых среди сотрудников в целом 75 процентов. Сейчас студенты и ординаторы находятся на каникулах, вакцинируются по месту жительства, учет ведется еженедельно. Кроме того, учитываются лица, имеющие

медицинские противопоказания и переболевшие COVID-19.

Медакадемия издала приказ, по которому для заселения в общежития нужна вакцинация от COVID-19. Студенты Амурского госуниверситета должны поставить второй компонент вакцины до 25 августа, и только тогда их поселят в общежитии.

По словам ректора Андрея Плутенко, 80,3 процента профессорско-преподавательского состава, 62 процента других работников вуза и 31,2 процента студентов уже привиты от коронавируса. АмГУ организует выездные вакцинации в поликлиниках Благовещенска. Коллективный иммунитет среди студентов ДальГАУ составляет 24,5 процента, среди сотрудников вуза — 98,7 процента.

До 25 августа ждут справки о прививке от ковида и от студентов БГПУ, планирующих жить в общежитии, доложила на заседании оперштаба проректор по учебной работе вуза Марина Попова. В университете уже вакцинировано 38 процентов студентов и 60 процентов сотрудников, сообщает пресс-служба правительства региона.

ПОДДЕРЖКА ДЛЯ ЗАКРЫВШИХСЯ ИЗ-ЗА ОГРАНИЧЕНИЙ ДЕТСКИХ ИГРОВЫХ

Между тем закрывшиеся в Амурской области из-за ковидных ограничений детские игровые центры и комнаты получают финансовую поддержку от правительства региона. Такое решение приняли на заседании оперштаба.

— Мера поддержки коснется детских игровых комнат и детских развлекательных центров, которые с 15 июля приостановили работу в связи с ухудшением эпидемиологической обстановки. В скором времени откроем прием заявок в муниципальных администрациях, о чем обязательно дополнительно проинформируем наше бизнес-сообщество, — рассказала министр экономического развития и внешних связей Амурской области Людмила Старкова.

Министр уточнила: по предварительным оценкам на выплаты смогут рассчитывать более 30 организаций, в которых заняты порядка полусотни сотрудников. В основном они расположены в городах Приамурья.

— Практику поддержки пострадавшего в пандемию бизнеса правительство области продолжает второй год подряд. В самый сложный период действия ограничительных мер в 2020 году предприниматели в наиболее уязвимых сферах получили более 73 миллионов рублей на поддержание и развитие деятельности. В самом начале 2021 года дополнительную финансовую поддержку на 24,5 миллиона рублей мы предоставили индустрии общественного питания. Очень важно, что за пандемийный период нам удалось наладить эффективный диалог с бизнес-сообществом. С его помощью нам удается оперативнее внедрять меры поддержки, на которые рассчитывают амурские предприниматели, — добавила Людмила Старкова.

Иван Петров

Десятки амурских дворов преобразились благодаря нацпроекту

Благодаря нацпроекту «Жилье и городская среда» в Приамурье преобразятся еще 11 муниципальных образований. На эти цели выделили 270,6 миллиона рублей. В столице Приамурья уже привели в порядок 18 дворов многоквартирных домов. За счет мероприятий по нацпроекту, которые реализует правительство Амурской области, в этом году в столице региона приведут в порядок еще 28 территорий. Средства выделены из федерального, областного и городского бюджетов.

Так, благодаря нацпроекту в этом году в Благовещенске благоустроят территорию возле озера в поселке Моховая Падь. Здесь сделают пешеходные дорожки, поставят лавочки и урны, сделают освещение, а само озеро — очистят.

В прошлом году в амурской столице благоустроили 24 двора, а также общественную территорию в микрорайоне. Теперь здесь есть обновленные пешеходные зоны с тротуарной плиткой, новое освещение, отремонтированный фонтан, вертикальные газоны с деревянными элементами. Всего в области благодаря федеральному проекту «Формирование комфортной городской среды», который входит в нацпроект «Жилье и городская среда», благоустроили 45 дворовых и 10 общественных территорий. Помимо областного центра — в Белогорске, Завитинске, Зее, Свободном, Сковородине, Райчихинске, Тынде, Шимановске, ЗАТО Циолковском и поселке городского типа Прогресс. Потратили на работы более 243 миллионов рублей.

В перечень благоустройства, по условиям программы, может входить ремонт проездов и тротуаров, освещения, обустройство ливневой канализации, установка урн и лавочек. В каждом дворе виды работ определяются индивидуально — исходя из проектно-сметной документации, утвержденной жителями дома.

Активно приводили в порядок дворы и общественные территории в области и в 2019 году, также по нацпроекту «Жилье и городская среда». Были благоустроены 42 двора и 13 парков и скверов. Тогда на региональный проект «Формирование комфортной городской среды» было выделено 276 миллионов рублей. 243 миллиона из них — деньги федерального бюджета, остальные 33 — средства областного и местных бюджетов, уточнили в пресс-службе амурского «белого дома».

— Работа по благоустройству продолжена и в этом году, за счет нацпроекта на территории области преобразятся еще 11 муниципальных образований — Благовещенск, Белогорск, Свободный, Райчихинск, Тында, Шимановск, Завитинск, Зее, Сковородино, ЗАТО Циолковский и поселок городского типа Прогресс. На эти цели выделено 270,6 миллиона рублей, из которых 211 миллионов — федеральные средства, — рассказал губернатор Василий Орлов. — Также в этом году претворяются в жизнь два проекта-победителя конкурса малых городов: Бамовский Арбат в Тынде и Городской Парк культуры и отдыха в ЗАТО Циолковский. Важно, чтобы наши населенные пункты становились комфортными и удобными для амурчан.

Полина Иванова

Губернатор подписал распоряжение о выделении 35 миллионов рублей на корма для животных

Глава Приамурья Василий Орлов подписал распоряжение о выделении 35 миллионов рублей на приобретение кормов для сельскохозяйственных в семи районах, пострадавших от первой волны паводка. Средства распределяются в зависимости от поголовья животных.

По данным амурского минсельхоза, всего в подтопленных населенных пунктах насчитывается 4 430 голов крупного рогатого скота (КРС), 329 свиней, 235 лошадей, 138 голов овец и коз, 6 655 птиц и 381 кролик.

Самую большую субсидию — 12,6 миллиона рублей — направят в Шимановский район. Также деньги на корма получат владельцы сельскохозяйственных из Архаринского, Благовещенского, Константиновского, Магдагачинского, Свободненского и Сковородинского районов.

На помощь могут рассчитывать сельхозпредприятия и жители подтопленных населенных пунктов, которые содержат животных, но из-за паводка утра-

тили урожай. При этом амурчане, претендующие на выплаты, должны проживать в доме, на одном земельном участке с которым находится затопленный огород с погибшими овощами. Средства животноводам перечислят исходя из количества и вида животных на подворье. На одну корову выделяют 7 107 рублей, на свинью — 4 140 рублей, на лошадь — 5 782 рубля, на овцу или козу — 1 407 рублей, на одну голову птицы — 182 рубля, на каждого кролика — 642 рубля. Кроме этого, с учетом прохождения второй волны паводка в регионе меры поддержки будут оказывать сельхозтоваропроизводителям, которые пострадали от разлива рек.

— В регионе разработан целый комплекс мер для помощи пострадавшим от паводка. Жители области, пострадавшие от первой волны, уже получили выплаты из бюджетов двух уровней, сейчас идет прием документов на компенсации за утраченное жилье и на капи-



тальный ремонт подтопленных домов. Предусмотрены и дополнительные меры поддержки, — прокомментировал губернатор Василий Орлов. — Но мы все понимаем, что восстановление жилья и утраченного имущества — процесс небыстрый, он требует сил и больших финансовых вложений. И людям, потерявшим в результате паводка

огороды, будет сложно прокормить имеющихся на подворье животных. Средства, выделенные на корма, дадут подтопленным возможность сконцентрировать свое внимание на первоочередной для многих задаче — восстановлении домов и подготовке их к приближающимся холодам.

Вероника Орлова

ШКОЛЬНАЯ ЯРМАРКА

Спрос на рубашки из дышащих тканей

Традиционная школьная ярмарка, прошла в с. Ромны 13 августа. 12 предпринимателей из городов области приняли в ней участие по приглашению организатора – администрации Ромненского округа.

- Мы в 3 часа выехали, к 5 утра добрались, а в 6 уже были готовы к торговле, - рассказывают белогорские коммерсанты. В продаже – одежда и другие товары российских производителей. Форму на девочку можно купить за 1000 рублей, с школьными фартуками – за 1500.

Покупательница из Чергалей выбирала вещи у предпринимательницы из Благовещенска. - Для себя присматриваю платье. Работаю в избирательной комиссии, - поделилась она. - Взрослые дети живут и трудятся в областном центре. Своему школьнику приобретают необходимое там, берут качественное, не китайское.

- Мы давно к вам не приезжали. Жители села почему-то не ворочали от наших моделей, - уточняют приезжие владельцы обувной лавки. - Сегодня у нас большой выбор.

Татьяна из Благовещенска торгует тетрадами, канцелярскими принадлежностями. К примеру, 15 рублей – цена тетради в 12 листов. - Иногда покупатели считают, что товары у нас дорогие, - рассуждает она. - Но они того не понимают, что в больших магазинах, если стоимость одного копеечного товара ниже, чем на нашем рынке, то высокая стоимость всех остальных предметов из школьного набора компенсирует издержки монополиста. Нас вытесняют из этой ниши. Покупателей мало. Выплаты в размере 10 000 рублей к школе на спрос не повлияли, суммы хватило закрыть очередную дыру в своём бюджете.

Школьный гардероб предлагала обновить продавец из



Завитой. Белая рубашка из натуральной ткани на старшекласника стоит 1600 руб., на второкласника – 900. Жительница с. Ромны выбирала подходящий размер с тем рас-

чётом, чтобы хотя бы в следующем году не пришлось тратить на подобную покупку для сентябрьского торжества. Приобретение состоялось.

Ольга Зыкова



О безопасности

В рамках летнего этапа Всероссийской акции «Безопасность детства», в Единый день безопасности детская библиотека осуществила информационно-просветительские десанты для детей и взрослых «Правила дорожного движения», «Безопасные окна».

Акции направлены на профилактику детского травматизма в период летнего отдыха. Всем участникам вручены буклеты и памятки.

Елена Аплатова,
заведующий детской библиотекой



О мужестве

Акция «Мы помним тех, кто не пришёл», в память о моряках, погибших при исполнении воинского долга в 2000 году на атомном подводном ракетном крейсере «Курск», состоялась в парке у Дома культуры с. Ромны 12 августа.

Сотрудники МБУК «Ромненская централизованная клубная система» с участием школьников напомнили собравшимся ромненцам об ушедших 118 подводниках. За героизм и отвагу члены экипажа АПРК «Курск» указом президента Российской Федерации были награждены орденами Мужества (посмертно), командир корабля капитан 1 ранга Геннадий Лячин удостоен звания Героя Российской Федерации (посмертно).

Подписка-2021 на электронный вариант газеты «Знамя победы»

Открыта подписка на газету «Знамя победы» в электронном варианте. Оформить подписку, с предоставлением адреса своей электронной почты, можно в редакции газеты по адресу: с. Ромны, ул. Советская, 100. Получать электронный вариант газеты «Знамя победы» Вы будете в день выхода газеты, в пятницу. Стоимость такого вида подписки на один месяц – 50 руб. Справки по тел.: 8 (41645) 91 1 74.

Редакция газеты «Знамя победы».

«Знамя победы». Досрочная подписка на периодические издания во всех отделениях «Почты России» на первое полугодие 2022 года!

Открыта досрочная подписная кампания. Стоимость подписки на газету «Знамя победы» на первое полугодие 2022 года - только при оформлении подписки до 31 августа 2021 года - составляет 412 руб. 62 коп.

УПРАВЛЕНИЕ ФССП РОССИИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ

Обязательные работы за неуплату алиментов

Судебные приставы привлекли к административной ответственности жителя г. Райчихинск за уклонение от выплаты алиментов на содержание дочери.

В межрайонном отделении судебных приставов по г. Райчихинск и пгт Прогресс на принудительном исполнении находится исполнительное производство о взыскании с гражданина алиментов на содержание несовершеннолетней дочери в размере ¼ части всех видов заработка. Зная о возбуждении исполнительного производства об обязанности выплачивать денежные средства на содержание ребенка, должник всячески уклонялся,

мер по оплате не предпринимал, иной помощи несовершеннолетней не оказывал. Вследствие чего у него образовалась задолженность более 200 тыс. руб.

В рамках исполнительного производства сотрудник органа принудительного исполнения составил в отношении мужчины протокол об административном правонарушении в соответствии с ч. 1 ст. 5.35.1 КоАП РФ. (Неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда средств на содержание несовершеннолетних детей либо нетрудоспособных детей).

Как пояснил отец в суде, он знал, что обязан оплачивать

алименты, вину в совершении административного правонарушения признал.

Судья признал гражданина виновным и назначил административное наказание в виде обязательных работ на срок 30 часов. Если и далее нерадивый отец не приступит к своей обязанности, то ему грозит уже другая ответственность — уголовная (ст. 157 УК РФ).

Судебные приставы УФССП России по Амурской области призывают родителей добросовестно исполнять свои обязанности по достойному содержанию своих несовершеннолетних детей!

